
HYVINVOINTIKYSELY 2025- TIIVISTELMÄ 

 

Loimaan kaupunki toteutti asukkaille suunnatun hyvinvointikyselyn toukokuussa 2025. 
Kyselyyn saatiin yhteensä 241 vastausta. 

 

Suurin osa vastaajista oli naisia (76 %). Ikäjakauma oli seuraava: 1 % vastaajista oli alle 18-
vuotiaita, 5 % oli 18–29-vuotiaita, 21 % oli 30–44-vuotiaita, 41 % kuului ikäryhmään 45–64 
vuotta ja 32 % oli 65-vuotiaita tai sitä vanhempia.  

 

Työssäkäyviä vastaajista oli 57 %, eläkkeellä olevia 32 %, opiskelijoita 5 %, työttömiä 3 % ja 
perhevapaalla olevia 1 %. Lisäksi 2 % ilmoitti jonkin muun elämäntilanteen. 

 



 

Vastaajista 10 % koki terveydentilansa erittäin hyväksi ja 46 % hyväksi. Keskitasoiseksi 
terveytensä arvioi 31 %, huonoksi 12 % ja erittäin huonoksi 1 %.  

 

Kysyttäessä, kuinka paljon vastaajat voivat itse vaikuttaa hyvinvointiinsa, 29 % ilmoitti 
voivansa vaikuttaa erittäin paljon ja 45 % melko paljon. Jonkin verran vaikutusmahdollisuuksia 
koki olevan 21 %, kun taas 3 % koki, ettei voi vaikuttaa lainkaan. 

 

Kyselyssä selvitettiin myös yksinäisyyden kokemusta. Vastaajista 25 % ilmoitti, ettei tunne 
itseään koskaan yksinäiseksi, 38 % koki yksinäisyyttä hyvin harvoin ja 27 % joskus. Melko 
usein yksinäisyyttä tunsi 8 % vastaajista ja jatkuvasti 2 %. 



 

Avoimeen kysymykseen ”Millaisena koet asuinalueesi?” vastasi 207 henkilöä. Useimmat 
vastaajat kokevat Loimaan turvallisena, rauhallisena ja hyvänä paikkana asua. Turvallisuus 
nousi esiin monissa vastauksissa. Kehittämistarpeita kuitenkin tunnistettiin. Osa vastaajista 
toivoo lisää elämää ja tapahtumia Loimaalle, sillä maaseudun rauhan vastapainoksi 
kaivataan aktiivisuutta. Keskustelukulttuurin kehittämisessä nähtiin myös parantamisen 
varaa. 

Vastauksissa korostuivat toiveet kulkuyhteyksien parantamisesta ja riittävistä palveluista, 
kuten kaupoista. Moni toivoi enemmän tekemistä kaikenikäisille. Ikäihmisille ehdotettiin 
laaja-alaista infopistettä. Myönteistä palautetta tuli liikunta- ja harrastusmahdollisuuksista, 
joita pidettiin monipuolisina ja hyvinä. 

Liikunnan harrastamiseen liittyen 43 % vastaajista kertoi liikkuvansa yli kolme tuntia viikossa. 
Kaksi–kolme tuntia liikkuu 31 % ja noin tunnin viikossa 22 %. Neljä prosenttia ei harrasta 
liikuntaa lainkaan.  

 

Kulttuurin harrastamisessa vaihtelua oli paljon. Vastaajista 13 % ilmoitti harrastavansa 
kulttuuria yli kolme tuntia viikossa, 16 % kaksi–kolme tuntia ja 40 % noin tunnin. Kulttuuria ei 
harrasta lainkaan 31 % vastaajista. 



 

Kyselyssä kysyttiin myös, mikä edistäisi vastaajien hyvinvointia Loimaalla. Tähän 
kysymykseen tuli 158 vastausta. Esille nousi muun muassa tarve kehittää kyliä ja taajamia 
tasapuolisesti sekä parantaa kulkuyhteyksiä Loimaan sisällä ja Turun suuntaan. Tapahtumia 
toivotaan lisää kaikille ikäryhmille, ja niiden suunnittelussa toivottiin huomioitavan 
esteettömyys. Ohjelmaa kaivataan erityisesti myös työikäisille. 

Monissa vastauksissa mainittiin ympäristön siisteys ja turvallisuus, kuten suojatiemerkinnät 
ja torielämän elävöittäminen. Musiikkiesityksiä ehdotettiin järjestettäväksi esimerkiksi torille, 
kouluihin ja ikäihmisten asumispalveluihin. Liikuntamahdollisuuksien kehittämistä pidetään 
tärkeänä, ja erityisesti ulkokuntosaleihin toivotaan panostusta. 

Kehittämisehdotusten joukossa olivat myös koulutukseen ja opetushenkilöstöön 
panostaminen, seniorikortin säilyttäminen, kaupungin työntekijöiden ePassin käyttöön 
varattavan summan lisääminen sekä Vesihovin sunnuntaiaukiolo. Lisäksi toivottiin lisää 
kulttuuritapahtumia eri puolille kaupunkia. 

 

Hyvinvointikyselystä nousseita positiivisia asioita: 

🏥 Palvelut 

• Seniorikortti on hyvä, yleensäkin kaupungin liikuntatarjonnassa on jokaiselle (seniorille) 
jotakin. 

• Hyvää työtä on tehty lapsiperheiden tueksi ja avuksi. Kiitos siitä. 
• Kaupungin yleisilme on virkistynyt viime vuosina! Uudet värit on ihan mahtavat, 

kaupunkikuvassa näkyy panostaminen. 
• Kaupungin kanssa yhteistyö yhdistyksemme kanssa oikein hyvin toimiva. 
• Hyvä tapahtuma kesän avajaiset, tämän kaltaisia lisää... 
• Kiitos kaikista kulttuuri ja liikunta tapahtumista. 
• Hyvää työtä :) 

 

 

🌳 Ympäristö 



• Kaupungin yleisilme on virkistynyt viime vuosina. 
• Keskustan kirjasto on henkireikä ❤️ 
• Hyvin hoidetut ja siistit puistot. 
• Hyödyntäkää hyvää ympäristöä ja luontoa. 
• Loimijoen rantamia enemmän ja monipuolisemmin vapaa-ajan käyttöön. 

 

👥 Yhteisöllisyys 

• Mukava ja yhteisöllinenkin osittain. Tuttu ja rakas. 
• Yhteisöllisyys, avoimuus ja keskusteleva ilmapiiri. 
• Yhteiset tapahtumat, eri ikäluokille erikseen. 
• Tsempataan yhdessä yhteisen hyväksi. 

 

🏃‍♀️ Liikunta 

• Hyvin on ollut senioreille liikuntaa (ohjattua). 
• Panostus liikuntaan ohjaukseen on kannattavaa! Tulee säästössä terveysmenoihin!!! 
• Suuret kiitokset mahdollisuudesta käydä uimassa ja kuntosalilla rajoituksetta. 
• Satsauksia matalan kynnyksen liikkumiselle kaiken ikäisille. 

 

🎭 Kulttuuri 

• Rohkeutta kokeilla uutta (hyvä esimerkki on hoivamuusikko) ja rinnastaa aidosti 
kulttuuritoiminta osana hyvinvointia edistävänä. 

• Kulttuuri ja liikuntapalveluiden ylläpito ja kehittäminen. 
• Kynttiläuinnit ovat olleet kivoja ja tunnelmallisia. 

 

🛡️ Turvallisuus 

• Loimaa on mukava ja rauhallinen paikka asua. 
• Turvallinen ja viihtyisä, kaunis. 
• Turvallinen, mutta palveluita melko niukasti. Lapsiperheille ja ikäihmisille sopiva. 

 

🗳️ Päätöksenteko 

• Tällaisia kyselyitä enemmän asukkaille. 

 



🧩 Muut 

• On hyvä kaupunki elää. 
• Hyvin menee :) 
• Paluumuuttajana haluan jäädä Loimaalle. 
• Loimaalla on paljon hyvää! 
• On ihan kaikkea tarpeeksi! 

 

 

Hyvinvointikyselystä nousseita kehitettäviä asioita: 

🏥 Palvelut 

• Terveyspalveluiden saatavuus heikkoa 

• Hammashoitoon vaikea päästä 

• Palvelut keskittyvät keskustaan, kylät jäävät syrjään 

• Palveluiden tasapuolisuus puuttuu 

• Eläinlääkäripalvelut puutteelliset 

• Koulukiusaamiseen ei puututa riittävästi 

 

🌳 Ympäristö 

• Roskaisuus ja siisteyden puute 

• Puistojen kunnossapito kaipaa parannusta 

• Liikenteen melu ja hajuhaitat 

• Rantarakentamisen ja luonnon hyödyntämisen puute 

 

👥 Yhteisöllisyys 

• Yksinäisyyttä kokevat eivät saa tukea 

• Yhteisöllisyyden puute, erityisesti uusille asukkaille 

• Syrjäytyminen ja avun saamisen vaikeus 

• Yhteisiä tapahtumia ja kohtaamispaikkoja kaivataan lisää 

 

 

 



🏋️‍♀️ Liikunta 

• Uimahallin aukioloajat liian rajalliset 

• Ulkokuntoiluvälineet huonokuntoisia tai puutteellisia 

• Liikuntamahdollisuuksia toivotaan lisää eri ikäryhmille 

• Kuntosalien kunto ja saavutettavuus heikko 

 

🎭 Kulttuuri 

• Kulttuuritarjonta koetaan riittämättömäksi 

• Tapahtumista ei tiedoteta riittävästi 

• Kulttuuripalvelut keskittyvät keskustaan 

_______________________________________________________________________________________________ 

 

🚍 Liikenne 

• Pyörätie Hirvikoskelta kaupunkiin siinä olevat poikittaiset urat haittaavat  useammin pyörällä 
käyntiä kaupungilla asioilla, koska täräys sattuu käsiin ja kroppaan jotka ovat iän myötä 
kuluneet ja kipeät. Kiitos! 

 

 

 


